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PREFEITURA MUNICIPAL DE LONTRA                      

  CEP: 39437-000 – ESTADO DE MINAS GERAIS

RUA OLIMPIO CAMPOS, 39-CENTRO-FONE (38) 3234-8443

MEMORIAL DESCRITIVO
OBRA: PAVIMENTAÇÃO ASFÁTICA – (CBUQ)

	

	LOCAL: RECAPEAMENDO DIVERSAS VIAS  (AV. MONTES CLAROS CRUZAMENTO DA RUA CIZENANDO SANTOS - CRUZAMENTO AV. BELO HORIZONTE, AV. MONTES CLAROS (AV. BELO HORIZONTE - RUA 21 DE ABRIL)  , AVENIDA MONTES CLAROS (CRUZAMENTO DA RUA CEARÁ - CRUZAMENTO DA RUA AMAZONAS), RUA CEARÁ, RUA JOAO DUCA, RUA JOAO DUCA (ESQUINA RUA CEARÁ), RUA JOAO DUCA (ESQUINA CORONEL JOSÉ GONÇALVES), RUA JOAO DUCA (ESQUINA JOAO PEREIRA), AVENIDA BELO HORIZONTE (CRUZAMENTO RUA SALUSTRIANO GOMES - CRUZAMENTO RUA JOAO DUCA), AVENIDA BELO HORIZONTE (ESQUINA COM A RUA JOAO DUCA), AVENIDA BELO HORIZONTE (CRUZAMENTO DA RUA JOAO DUCA - RUA SALVADOR PEREIRA DE JESUS), RUA SENHOR RODRIGUES, RUA SENHOR RODRIGUES (ESQUINA AV. BELO HORIZONTE), RUA MANOEL PEREIRA ANDRADE (TRECHO 1), RUA MANOEL PEREIRA ANDRADE (TRECHO 1), RUA MANOEL PEREIRA ANDRADE (TRECHO 3), AVENIDA BELO HORIZONTE (TRECHO 4) HOTEL, AVENIDA BELO HORIZONTE (TRECHO 5) VAREJAO, AVENIDA BELO HORIZONTE (TRECHO 6) ZE DO BAR, AVENIDA BELO HORIZONTE (TRECHO 6) LEILA, ROSELY MAGDA, JOSÉ DOS REIS, RUA FAUSTINO ANTUNES, RUA MILTON PRATES, RUA OURO BRANCO (CRUZAMENTO COM RUA SÃO JOAO)
MUNICÍPIO: LONTRA/ MG




As ruas mencionadas no projeto de pavimentação ficam localizadas nos Diversos Bairros de Lontra, ambas possuem rede de água, energia e esgosto.  

Descrição do Objeto:

O objeto em questão fundamenta-se na elaboração de projeto técnico para pavimentação asfaltica das Ruas supramencionadas, na sede do Município de Lontra /MG.
O presente Projeto de Pavimentação de vias urbanas foi desenvolvido para a seguinte via pública e sua respectiva área e larguras.
Pavimentação:
- Sobre a pintura de ligação será então executada a capa asfáltica (CBUQ) com 2,5cm de espessura acabada, de acordo com a NBR-DNER-313/97, incluindo agregados (brita nº01, pó de pedra e areia lavada) e material betuminoso (CAP50/70), excluindo o transporte dos mesmos, que será cobrado em separado.
Observações:

- As medições serão conforme percentual do cronograma físico e financeiro   
Lontra - MG, 14 de março de 2023.
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