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PREFEITURA MUNICIPAL DE LONTRA                      

  CEP: 39437-000 – ESTADO DE MINAS GERAIS

RUA OLIMPIO CAMPOS, 39-CENTRO-FONE (38) 3234-8443
E-MAIL: prefeitura@lontra.mg.gov.br


MEMORIAL DESCRITIVO

Especificações dos serviços:

OBRA: AMPLIAÇÃO (DOIS BANHEIRO PARA FRALDARIO/ COBERTURA DO PLAYGRAUD/COBERTURA DE GUARITA) DA ESCOLA MUNICIPALCEMEI - SONHO ENCANTADO
A obra mencionada localiza-se no bairro Flores, na Rua Ceara situada na sede do município.

Serviços Preliminares: Limpeza do terreno

Deverá ser executada a limpeza da área, retirando todo e qualquer tipo de entulho inaproveitável, preservando as árvores existentes e, quando as mesmas situarem nas áreas de construções, deverá ser consultada a priori a Fiscalização.

           A placa da obra deverá ser em chapa metálica, com 4,5m², com as informações da obra conforme o modelo fornecido pela Prefeitura Municipal de Lontra.
Locação da obra:

Deverá ser providenciado o alinhamento e a locação da obra a ser construída, obedecendo-se os recuos projetados. A locação deverá ser feita pelo processo de tabuas corridas, sendo definidos claramente os eixos de referência. Com referencia às cotas do piso acabado da construção deverá ficar 0,25 cm acima da cota média do meio fio frontal do lote.

Movimento da terra:

Deverá ser providenciada a regularização do terreno em atendimento aos níveis determinados no projeto.

Infraestrutura:

A escavação das valas deverá ser mecanizada ou manual com largura e profundidade a ser determinada no projeto. Deverá ser executado o apiloamento das valas com a utilização de maço de 30 Kg.

Deverá ser utilizadas tábuas de 1ª categoria na confecção de formas e a confecção de armaduras CA-50 e CA-60. Concreto a ser empregado terá uma Fck = 25 Mpa.

Superestrutura:

Será totalmente em concreto armado, com rigorosa execução de acordo com as prescrições da ABNT e obedecendo ao projeto estrutural. Serão utilizados aço CA-50 e CA-60, e concreto com Fck = 25 Mpa.

Alvenaria de vedação:

Será em tijolos cerâmicos assentes com argamassa de cimento e areia nas proporções devidas e terão as espessuras indicadas nas plantas de execução.

Alvenaria de tijolo cerâmico furado (14x19x19) cm c/ argamassa mista de cal hidratada esp.=14cm (1:2:8) e Cobogo de fechamento na área do solares.

Cobertura:

A cobertura será metálica com telha colonial.
Esquadrias:

Todas as janelas terão esquadrias metálicas que serão executadas em perfilados de ferro, reforçados, devendo ser fornecidos com uma demão de fundo antioxidante.

Portas de madeira para pintura, semi-oca (leve ou média), padrão médio, 80x210cm, espessura de 3,5cm, itens inclusos: dobradiças, mont agem e instalação do batente, fechadura com execução do furo - fornecimento e instalação -(01 folha - de abrir com barra metálica e visor).

Revestimento:
Chapisco

Toda alvenaria a ser revestida, será chapiscada depois de convenientemente limpa. O chapisco será executado com argamassa de cimento e areia lavada grossa no traço volumétrico 1:3, em consistência fluida, devendo ter espessura máxima de 5 mm.

Emboço ou Reboco
O serviço só será iniciado após completa pega de argamassa das alvenarias e chapiscos, e depois de embutidas todas as canalizações que por ele devam passar.  A superfície deverá ser molhada como anteriormente descrito.  Serão fortemente comprimidos contra as superfícies e apresentarão paramento áspero para facilitar a aderência.  A espessura do emboço não deve ultrapassar a 20mm. 

O traço para o emboço será 1:2:9 de cimento, cal em pó e areia média/fina (passa na peneira 2,4 mm e fica retida na 0,6 mm).
Revestimento cerâmica

Os revestimentos cerâmicos deverão ser de cor branca, brilhante, classificados como “extra” ou “superior” e serão executados com peças cuidadosamente selecionadas no canteiro de serviços, refugando-se todas aquelas que apresentarem defeitos incompatíveis com a classificação atribuída ao lote, pelo fabricante, com as presentes especificações, ou ainda, a juízo da fiscalização, sempre que peças ou lote em desacordo devam ser substituídos ou a cor alterada
Instalações elétricas:

serão executadas com observância aos regulamentos e aprovação da CEMIG, conforme projeto a ser elaborado de acordo com as normas técnicas brasileiras. A tubulação será toda embutida nas lajes e paredes, sendo os eletrodos de PVC rígido da caixa de passagem até os quadros medidores, e destes até os quadros de distribuição eletrodutos flexíveis de PVC e em todo o restante, usando-se buchas e arruelas nos arremates, onde se fizer uso de tubos rígidos. Fios e cabos em instalações embutidas em alvenaria e lajes deverão ser de cobre com isolamento de PCV 70º C (tipo BWF) para tensões de 450 a 750 v. Quando embutidos no piso deverão ter isolamento em PVC e uma cobertura de neoprene 70º C e atender exigências da NBR 7228.

Interruptores e tomadas com respectivas placas serão tipo termoplástico e os disjuntores automáticos terão parede dupla de baquelita com gravação de corrente nominal do disjuntor e serão instalados dentro de quadro tipo CQP com tampa em chapa 18 esmaltada.

Caixas 2x4 e 4x4 serão estampadas em chapa 18 e os quadros medidores em chapa 16 mm, estes serão colocados nos pilotis, conforme projeto.

Pisos: 

Sobre o aterro perfeitamente compactado, deverá ser aplicado um lastro de concreto. A espessura do lastro de concreto terá uma espessura de 6,0 cm. Depois da aplicação do contra piso, deverá ser executado Piso em granilite/marmorite, esp. 8mm, acabamento lavado tipo fulget, cor natural, modulação de 1x1m, incluso junta plástica
Pintura:

A pintura da parte interna feita com tinta Látex PVA; as pinturas das paredes externas serão feitas com tinta acrílica para exteriores. A parede deverá ser previamente preparada, removendo qualquer tipo de irregularidade que possa existir, corrigindo trincas e fissuras. Ainda deve-se respeitar a diluição da tinta e aguar, dar o tempo de secagem indicado na embalagem. Não se deve aplicar a tinta em dias chuvosos e nem em paredes úmidas. A primeira demão será de selador acrílico para uniformizar a absorção da superfície e aumentar o rendimento da tinta. As esquadrias serão previamente pintadas com uma tinta zarcão, para proteção contra ferrugem, e posterior com tinta esmalte sintético acetinado. 

Vidros:

Serão utilizados na construção vidro fantasia incolor de 4 mm de espessura.
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